

KRAJSKÁ HYGIENICKÁ STANICE
Juhomoravského kraje se sídlem v Brně
602 00 Brno

Dne: 18-09-2018

Číslo: 50649 2018 /BM/ PRA V

Číslo přílohy:
Počet listů příloh:
Číslo jednací:

KHS JMK
Jeřábkova 4
602 00 Brno

V [redacted] dne 17.9.2018

Věc : **Žádost o informace**

Dne 13.9.2018 vaše organizace v pořadu Události z regionů ČT Brno uvedla, že KHS měří v želešickém lomu množství azbestových vláken od roku 2013. Dále bylo uvedeno, že první měření ukázalo u některých typů prací nadlimitní výskyt.

Váš pracovník Miroslav Doležal v písemné podobě sdělil, že tato měření ke kontrole pracovních podmínek budou probíhat i nadále, a to v četnosti jedenkrát za rok.

Náš spolek se problematikou azbestu obsaženém ve výrobcích kamenolomu Želešice dlouhodobě zabývá. Všechna námi zadaná měření prováděná akreditovanou laboratoří prokazují, že na stavbách a v okolí staveb, kde se s těmito výrobky nakládá a ve vnitřních prostorech okolních budov lidé vdechují dlouhodobě nadlimitní koncentrace respirabilních vláken aktinolitu, což je prokazatelně forma azbestu obsažená v amfibolitu z kamenolomu Želešice. Výsledky námi zadaných měření jsou tak ve zřejmém rozporu s tvrzením vaší organizace, že množství respirabilních vláken azbestu ve vámi provedených měřeních v kamenolomu Želešice jsou v normě.

Tvrdíme, že vdechováním nadlimitních koncentrací respirabilních vláken aktinolitu uvolňovaného manipulací s výrobky kamenolomu Želešice je ohrožováno zdraví a životy lidí na všech stavbách a jejich okolí, kde se s těmito výrobky nakládá. Celou problematiku není možné zužovat jen na kontrolu samotného kamenolomu.

Vzhledem k výše uvedenému si dovoluujeme požádat o kopie protokolů z vašich měření provedených v kamenolomu Želešice od roku 2013 včetně až po rok 2018 a dále kopie všech materiálů prokazujících, jak vaše organizace řešila tento problém před rokem 2013.

Za vyřízení naší žádosti předem děkujeme.

O informace žádáme na základě zákona č. 106/1999 Sb.

Zákonná lhůta pro vyřízení žádosti je 15 dní.

